
 

Besluitenlijst raadsvergadering Beslút 

 

Datum 19 februari 2026 

Tijd 19.30 uur 

Locatie Raadzaal 

Voorzitter Dhr. J.D. de Vries 

Griffier Dhr. G.J. Andringa 

Aanwezigen  

Raadsleden Dhr. A.D. Bouma (FNP), dhr. A.G. van Dijk (zelfst. raadslid), dhr. J.W.F. 

Graansma (PVV), dhr. J. Hooghiemstra (FNP), dhr. IJ. van  Kammen (FNP), 

mevr. T.C. Kuipers-Jorna (CDA), dhr. S.D. van der Meer (FNP), mevr. S. van 

der Ploeg (CDA), dhr. H.K. Speulman (PvdA), mevr. H. Spinder-van Dijk 

(CDA), dhr. G. Terpstra (CDA), mevr. B. Terpstra-Kerkhof (GBA), mevr. D.A. 

van der Vaart-Kralt (CU), dhr. O.R. Veenstra (PvdA), mevr. T.I. Veenstra 

(GroenLinks), dhr. W.B. Veenstra (FNP), mevr. A. Vellema-Plazier (CU), dhr. 

E.J. de Vries (zelfst. raadslid), mevr. D. Vriesema (CDA), dhr. K.S. van der 

Wal (CU) en dhr. J.J. Zwaagstra (CDA) 

College Dhr. J.E. Boerema (wethouder GBA), dhr. T.O. Brinkman (wethouder FNP), 

dhr. A. Bruining (wethouder CDA), dhr. E. van Esch (wethouder CDA) en dhr. 

M.P. de Jong (gemeentesecretaris) 

Afwezigen  

Raadsleden - 

College - 

 

 

Algemeen deel 

 

1. 

 

Opening 

De voorzitter opent de vergadering om 19.30 uur en heet iedereen van harte 

welkom. 

 

2. 

 

Mededelingen 

• De griffier heeft een mededeling over de stemwijzer van ProDemos. 

• Wethouder Boerema heeft een mededeling over een SPV-subsidie van  

€ 418.000,- die is toegekend voor een fietspad in Gerkesklooster-Stroobos.  

 

3. Vaststellen agenda 

Besluit 

De raad besluit het onderwerp ‘Instellen commissie onderzoek geloofsbrieven 

nieuwe raadsleden en onderzoek rechtmatig verloop verkiezingen’ te agenderen als 

agendapunt 4.a, de vier moties vreemd aan de orde van de dag (‘Herziening 

vestigingsbeleid bedrijventerreinen’ van PvdA en GroenLinks, ‘Geef kinderen en 

jongeren een plek aan de formatietafel’ van PvdA, GroenLinks, CDA, CU, FNP, GBA, 

PVV en zelfst. raadslid De Vries, ‘Samen vooruit pas’ van de CU, ‘Kaders naderende 

evaluatie GIS’ van Raadslid Van Dijk, Raadslid De Vries, CDA, CU, FNP, GBA, GL en 

PvdA te agenderen als de agendapunten 12, 13, 14 en 15 en de agenda verder 

ongewijzigd vast te stellen. 

 

4. Vragenhalfuur 

• Vragen CU over Aanbevelingen werkgroep leerlingenvervoer (vooraf ingediend) 

Mevrouw Vellema stelt de vragen en wethouder Brinkman beantwoordt deze. 

• Vragen PvdA en GL - Totstandkoming Omgevingsvisie Fryslân (vooraf ingediend) 

De heer Speulman stelt de vragen en wethouder Van Esch beantwoordt deze. 
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• Fragen FNP - Ûnfeilichheid op in diel fan de Bjirkewei tusken Wyldekamp en it 

begraafplak yn Twizelerheide 

De heer Bouma stelt de vragen en wethouder Boerema beantwoordt deze. 

 

Besluitvormend deel 

 

4.a Instellen commissie onderzoek geloofsbrieven nieuwe raadsleden en 

onderzoek rechtmatig verloop verkiezingen 

Door middel van het trekken van een nummer wordt aan de hand van de 

presentielijst besloten de volgende drie raadsleden aan te stellen als lid van de 

commissie ten behoeve van het onderzoek van de geloofsbrieven en het onderzoek 

naar het rechtmatig verloop van de verkiezingen: 

de heer IJ. van Kammen (wordt aangewezen als voorzitter); 

mevrouw S. van der Ploeg; 

de heer O.R. Veenstra en 

mevrouw H. Spinder-van Dijk als plaatsvervangend lid. 

 

Besluit 

De raad besluit een commissie in te stellen ten behoeve van het onderzoek van de 

geloofsbrieven van de nieuwe raadsleden en het onderzoek naar het rechtmatig 

verloop van de verkiezingen. 

 

5. Toezeggingen 

Besluit 

1. De raad besluit de volgende toezeggingen als afgedaan te beschouwen: 

• Toezegging ID-nr. 128 - Nieuw armoedebeleid; 

• Toezegging ID-nr. 172 - Navragen of er meer ingezet kan worden op 

campagnes op social media over opvoedvragen; 

• Toezegging ID-nr. 177 - Bestaande gegevens bereikte resultaten 

onderwijsbeleidsplan verstrekken aan gemeenteraad; 

• Toezegging ID-nr. 180 - Kijken naar de mogelijkheden om scholen te 

ondersteunen om op kamp te gaan; 

• Toezegging ID-nr. 182 - Komen met een raadsvoorstel met betrekking tot 

het fietspad N355 Twijzelerheide; 

• Toezegging ID-nr. 183 - Voorstel maken voor controlecommissie januari 

2026 over toerekening CDOKE-middelen. 

 

6. Moties 

Besluit 

1. De raad besluit de volgende moties als afgedaan te beschouwen: 

• De motie ID-nr. 493 - Problematyk glyfosaat/roundup ûnder oandacht 

bringe; 

• De motie ID-nr. 507 - Tydlike wenfoarsjenning op eigen hiem. 

 

7. Besluitenlijst raadsvergadering 29 januari 2026 

Besluit 

De raad besluit de besluitenlijst van de openbare raadsvergadering van  

29 januari 2026 ongewijzigd vast te stellen. 

 

Hamerstukken 

 

8. Wijzigen Gemeenschappelijke Regeling Marrekrite  

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (21) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van de inhoud van de brief van Recreatieschap Marrekrite. 
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2. In te stemmen met de ontwerptekst voor wijziging van Gemeenschappelijke 

Regeling Marrekrite. 

3. Akkoord te gaan met een structurele verhoging van onze jaarlijkse bijdrage 

aan Gemeenschappelijke Regeling Marrekrite ten behoeve van het routebureau. 

4. De verhoging van € 2.889 voor 2027 mee te nemen in de behandeling van de 

begroting 2027. 

5. In te stemmen om geen zienswijze in te dienen op het voorstel tot wijziging 

van de Gemeenschappelijke Regeling Marrekrite. 

 

Bespreekstukken 

 

9. Afzien van eerste tussentijdse rapportage (april) over begrotingsjaar 2026 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (21) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit in te stemmen met het voorstel van de controlecommissie om dit 

jaar af te zien van een behandeling van de eerste tussentijdse rapportage in het 

kader van artikel 6 lid 1 van de financiële verordening van de gemeente 

Achtkarspelen (begrotingswijzigingen april). 

 

10. Beleidskader sekswerk 

Stemverklaring 

De heer Graansma (PVV): de hear Van Dijk hat in oantal skerpe fragen steld en ik 

bin fan betinken dat it kolleezje dêr net adekwaat en goed genôch op reagearre 

hat, dus ik sil tsjin stimme. 

 

Stemuitslag 

Voor: CDA, CU, FNP, GBA, GroenLinks, PvdA en raadslid De Vries (19) 

Tegen: PVV en raadslid Van Dijk (2) 

Het raadsvoorstel is aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Kennis te nemen van de handreiking lokaal beleid sekswerk. 

2. Kennis te nemen van de herijking subsidieactiviteiten ter ondersteuning van 

sekswerkers. 

3. Kennis te nemen van het voorgenomen besluit om deel te nemen aan de pilot 

toezicht en handhaving tenzij een groot deel van de gemeenten niet 

deelneemt. 

4. De hierbij komende kosten (naar schatting ca. €6500 voor 2026 en 2027) te 

dekken uit de algemene reserve. 

 

11. Drie ontwerpverklaringen van geen bedenkingen Stienstrawei 8 

Boelenslaan 

Stemuitslag 

Het raadsvoorstel is met algemene stemmen (21) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit: 

1. Een ontwerpverklaring van geen bedenkingen af te geven voor het oprichten 

van een kleinschalig kampeerterrein aan de Stienstrawei 8 in Boelenslaan, Olo 

8324749; 

2. De genoemde verklaring van geen bedenkingen aan te merken als definitieve 

verklaring indien geen zienswijzen worden ingediend tegen de ontwerpverklaring 

van geen bedenkingen. 

 

Moties vreemd aan de orde van de dag 
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12. 

 

Motie vreemd aan de orde van de dag PvdA en GroenLinks - Herziening 

vestigingsbeleid bedrijventerreinen 

Met deze motie roepen de indieners het college op om vóór 31 december 2026 een 

voorstel aan de gemeenteraad te doen voor het aanpassen van het 

vestigingsbeleid voor bedrijventerreinen in Achtkarspelen. Dit voorstel moet zich 

richten op toekomstbestendige bedrijventerreinen die bijdragen aan brede 

welvaart en aan de kwaliteit van leven in de gemeente en de regio. De 

doelstellingen moeten duidelijk en concreet zijn omschreven. De toelichting bij 

deze motie kan hierbij als inspiratie worden gebruikt. 

 

Wethouder Van Esch geeft aan dat het college enkele kanttekeningen heeft bij de 

motie, maar laat het oordeel over de motie over aan de raad. 

 

Stemverklaring 

De heer Van Kammen (FNP): de moasje hat kwa ynhâld wol wat, de FNP kin him 

yn bepaalde dingen goed fine, mar de hear Hooghiemstra hat ek oanjûn wêr’t wy 

ús net yn fine kinne. It is in moasje dy’t seit ‘herziening van beleid’, mar der is eins 

net iens goed belied. Ik soe it kolleezje wol meijaan wolle om hjir ris even goed nei 

te sjen. Wy sille net foar dizze moasje stimme, mar wy hoopje wol dat der sjoen 

wurdt nei takomstig belied foar yndustryterreinen. 

 

Stemuitslag 

Voor: GroenLinks, PvdA (3) 

Tegen: CDA, CU, FNP, GBA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (18) 

De motie is verworpen 

 

Besluit 

De meerderheid van de raad stemt tegen de motie vreemd aan de orde van de dag 

‘Herziening vestigingsbeleid bedrijventerreinen’ van PvdA en GroenLinks en de 

raad besluit de motie te verwerpen.  

 

13. Motie vreemd aan de orde van de dag PvdA, GroenLinks, CDA, CU, FNP, 

GBA, PVV en EdV - Geef kinderen en jongeren een plek aan de formatietafel 

Met deze motie spreken de indieners uit dat: 

• kinderen en jongeren gelijkwaardig en actief worden betrokken bij de formatie na 

de gemeenteraadsverkiezingen van 2026;  

• deze betrokkenheid passend, toegankelijk en veilig wordt vormgegeven en 

aansluit bij hun leefwereld;  

• met kinderen en jongeren wordt gesproken over de impact van 

beleidsvoornemens op toekomstige generaties;  

• in het nog vast te stellen participatiebeleid en de participatieverordening op te 

nemen dat bij relevante beleidsprocessen wordt afgewogen hoe en in welke mate 

kinderen en jongeren kunnen worden betrokken. 

 

Insprekers 

Robina van der Wal en Jeldert Weening spreken in namens de jongerenraad. 

 

Stemuitslag 

Voor: CDA, CU, FNP, GBA, GroenLinks, PvdA, PVV en raadslid De Vries (20) 

Tegen: Raadslid Van Dijk (1) 

De motie is aangenomen 

 

Besluit 

De raad spreekt uit dat: 

• kinderen en jongeren gelijkwaardig en actief worden betrokken bij de formatie 

na de gemeenteraadsverkiezingen van 2026;  

• deze betrokkenheid passend, toegankelijk en veilig wordt vormgegeven en 

aansluit bij hun leefwereld;  
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• met kinderen en jongeren wordt gesproken over de impact van 

beleidsvoornemens op toekomstige generaties;  

• in het nog vast te stellen participatiebeleid en de participatieverordening op te 

nemen dat bij relevante beleidsprocessen wordt afgewogen hoe en in welke 

mate kinderen en jongeren kunnen worden betrokken. 

 

14. Motie vreemd aan de orde van de dag CU - Samen vooruit pas 

Met deze motie verzoeken de indieners het college om de mogelijkheden te 

onderzoeken om een kosteloze vervoerspas te verstrekken aan inwoners met een 

laag inkomen, de financiële en maatschappelijke gevolgen bij de inkomensgrenzen 

van 110%, 120% en 130% van de bijstandsnorm te verkennen, beschikbare 

budgetten, zoals specifieke uitkeringen en een eventuele bijdrage van de provincie 

die hiervoor kunnen worden ingezet, inzichtelijk te maken en de raad voor het 

zomerreces te informeren over de uitkomsten van het onderzoek. 

 

Wethouder Brinkman geeft aan dat het college de motie ontraadt. 

 

Stemuitslag 

Voor: CU, GroenLinks, PvdA (6) 

Tegen: CDA, FNP, GBA, PVV, raadslid Van Dijk en raadslid De Vries (15) 

De motie is verworpen 

 

Besluit 

De meerderheid van de raad stemt tegen de motie vreemd aan de orde van de dag 

‘Samen vooruit pas’ van de ChristenUnie en de raad besluit de motie te verwerpen.  

 

15. Motie vreemd aan de orde van de dag Raadslid Van Dijk, Raadslid De 

Vries, CDA, CU, FNP, GBA, GL en PvdA - Kaders naderende evaluatie GIS 

Met deze motie verzoeken de indieners het college om de evaluatie van de inzet 

van de Gebiedsteammedewerker in de School (GIS) en de jongerenwerker tijdig af 

te ronden, zodat de uitkomsten kunnen worden betrokken bij het opstellen van de 

Kadernota 2027–2030 en in deze evaluatie in ieder geval mee te nemen: 

1. een globaal overzicht van de wachtlijsten waarmee GIS-medewerkers 

momenteel in de praktijk te maken hebben; 

2. de ervaringen van het managementteam (MT), intern begeleiders (IB’ers) en 

docenten met de inzet van de GIS-medewerkers; 

3. voor zover mogelijk, inzichtelijk te maken of de inzet van de GIS en de 

jongerenwerker aantoonbare preventieve werking heeft op de instroom in de 

jeugdhulp, en te beoordelen of (een deel van) een eventuele kostenreductie 

kan worden aangewend voor uitbreiding en/of versterking van de inzet van GIS 

en jongerenwerk. 

 

Wethouder Brinkman geeft aan dat het college zich kan vinden in de motie. 

 

Stemverklaring 

De heer Bouma (FNP): Wy sjogge dit as in hiele grutte stipe foar de moasje dy’t 

wy earder ek by de kadernota yntsjinne ha om de GIS-meiwurker ek al struktureel 

te meitsjen yn de begrutting foar de kommende jierren. Ik bin ek bliid dat der no 

dúdlike kaders binne foar de evaluaasje, ik tink dat dy hiel belangryk wêze kinne 

foar de te meitsjen kar dy’t wy krije. 

 

Stemuitslag 

De motie is met algemene stemmen (21) aangenomen. 

 

Besluit 

De raad besluit het college te verzoeken: 

• de evaluatie van de inzet van de Gebiedsteammedewerker in de School (GIS) 

en de jongerenwerker tijdig af te ronden, zodat de uitkomsten kunnen worden 

betrokken bij het opstellen van de Kadernota 2027–2030; 
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• in deze evaluatie in ieder geval mee te nemen: 

1. een globaal overzicht van de wachtlijsten waarmee GIS-medewerkers 

momenteel in de praktijk te maken hebben; 

2. de ervaringen van het managementteam (MT), intern begeleiders (IB’ers) 

en docenten met de inzet van de GIS-medewerkers; 

3. voor zover mogelijk, inzichtelijk te maken of de inzet van de GIS en de 

jongerenwerker aantoonbare preventieve werking heeft op de instroom in 

de jeugdhulp, en te beoordelen of (een deel van) een eventuele 

kostenreductie kan worden aangewend voor uitbreiding en/of versterking 

van de inzet van GIS en jongerenwerk. 

 

16. Sluiting 

De voorzitter sluit de vergadering om 22.03 uur. 

 
 
 
 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad  

van de gemeente Achtkarspelen van 31 maart 2026.  
 
 
 
 

De griffier, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. G.J. Andringa 

De voorzitter, 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Dhr. J.D. de Vries MSc 

 


